
Vybraní žáci 8. ročníků se na začátku května zúčastnili zahraničního pobytu v
italském Livornu, kde je čekala spolupráce s žáky ze školy Istituto
comprensivo “G. Mazzini”. Naše cesta započala v pondělí 1. května. O páté
hodině odpolední jsme naložili vše potřebné do autobusu a vyrazili vstříc
týdennímu dobrodružství. Po patnáctihodinové cestě jsme po skromném
spánku dorazili do cíle. Kombinace autobusu a úzkých italských jednosměrek
nám sice nedovolila dopravit se až přímo ke škole, nicméně nedaleká
autobusová zastávka byla již shovívavější. A jak jsme zjistili, že stojíme na
správném místě? Díky blížící se báječné paní učitelce z italské školy, která nás
z dálky vítala nepřehlédnutelným nadšeným máváním.

E R A S M U S +

V únoru roku 2022 podala naše škola žádost o grant v rámci programu
Erasmus+ na projekt nesoucí název Udělejme svět dostupnějším. V květnu
téhož roku byla naše žádost schválena a my jsme tak mohli začít plánovat
jednotlivé aktivity, které jsou náplní našeho projektu. Stanovili jsme si tři
hlavní cíle: rozvíjet jazykové a komunikační kompetence žáků v angličtině,
rozvíjet didaktické kompetence učitelů a zlepšit digitální kompetence jak
žáků, tak učitelů. V návaznosti na tyto cíle se jako první z aktivit uskutečnila
skupinová mobilita žáků.

Vyrážíme na cestu... ... a přicházíme do nové školy.
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let 's  make the world more access ible



A tak jsme popadli kufry a vydali se do školy. Výmoly nevýmoly, za pár ne tak
dlouhých minut nás čekalo další uvítání od italských žáků a ostatních učitelů.
Nadšení střídalo nervozitu ze vstupu do neznáma. Postupem týdne však
začala nejistota opadávat. První den jsme měli možnost prohlédnout si školu,
žáci nám skrze připravené prezentace představili města Livorno, Pisa, Lucca
a Florencie - místa, která jsme během pobytu stihli navštívit. Aby si i italští
žáci udělali obrázek o našem městě a o naší škole, představili jsme jim dvě
videa, která žáci tvořili v průběhu několika týdnů během školního roku - jedno
o Kouřimi a jedno o naší škole. Samozřejmě jsme chtěli zjistit, jak moc dávali
všichni pozor a tak jsme hned vyzkoušeli jeden z Kahoot kvízů, který si žáci
také pro své kamarády připravili.

Náš týdenní plán. 
Čas na lelkování opravdu nebyl.

 Prezentace o Livornu.

Hned první den jsme také
měli možnost zažít pravou
pohostinnost italských
rodin, které pro nás
připravily na školní zahradě
pohoštění v podobě
lokálních dobrot. Nechyběla
pizza ani sladké pochoutky
ve formě koláčů, dortů,
sušenek a italské bábovky.
Při dopolední svačince jsme 
 poznali ředitele školy, který
nás srdečně přivítal.



Témata, na
kterých žáci první

den pracovali.

Výstupem našeho projektu byla tvorba online časopisu v programu Canva,
který popisuje celý náš společný týden. Žáci na něm začali pracovat hned
první dopoledne - rozdělili se do skupinek a každá z nich měla za úkol
zpracovat jedno téma - vybírali si z návrhů jako základní rozdíly mezi školami,
česko-anglicko-italský slovník, popis cesty z Kouřimi do Livorna a další.
Postupně přidávali témata jako základní rozdíly mezi našimi rodinami, krátké
zprávy z výletů, typické české a italské pokrmy a další.

Titulní stránka
časopisu -

propojení Kouřimi
a Livorna.



Druhý den nás čekal výlet do Florencie. Prošli jsme se přes nejznámější
náměstí Piazza Santa Croce, Piazza Signoria, Piazza Duomo s katedrálou
Santa Maria del Fiore, Piazza Repubblica a nejdůležitějším bodem byla
návštěva umělecké galerie Uffizi Gallery, kde jsme měli možnost prohlédnout
si nejvýznamnější díla italského umění. 

Nastal čas oběda. A co jiného bychom si první den v Itálii mohli přát než
pizzu. A rovnou takovou ve formě "sněz co sníš". Klidná atmosféra a žádný
spěch jen doplňoval celý požitek. Odpoledne jsme se vydali společně do
centra Livorna, kde nás čekala komentovaná projížďka lodí skrze městské
kanály, které si vysloužily název "malé Benátky". Po projížďce jsme se vrátili
ke škole a žáci se postupně rozjeli do svých nových rodin.

livorno's 
little venice tour

uffizi gallerykatedrála
santa maria del fiore

ponte vecchio



Ve čtvrtek ráno si naši žáci mohli na vlastní kůži vyzkoušet, jak probíhá
výuka na italské škole. Společně se svými kamarády navštívili různé hodiny
podle rozvrhu - matematiku, literaturu, přírodopis, angličtinu či výtvarnou
výchovu. Poté jsme se všichni sešli v tělocvičně, kde byli nachystané
notebooky, na kterých žáci pokračovali v tvorbě online časopisu. Někteří
dokončovali témata z prvního dne, jiní zpracovávali další - výlet lodí, který
jsme absolvovali první odpoledne a návštěvu Florencie. 

Ti, kteří dokončili své příspěvky do časopisu, dostali nový úkol - udělat ze
sebe pomocí aplikace Google Arts and Culture umělecké dílo. Díky tomu
vznikly klenoty staronového umění!

V italské škole zrovna probíhala
rekonstrukce nové počítačové učebny,
proto jsme měli připravené alternativní
řešení v tělocvičně.



Odpoledne jsme se vydali do městečka Lucca, které nás uchvátilo svými
kouzelnými uličkami a klidnou atmosférou. Prošli jsme se po Piazza
Anfiteatro - náměstím, kde si lidé od středověku stavěli domy ze stěn a
tribun amfiteátru. Viděli jsme městské hradby, katedrálu San Martino,
románský kostel San Michele a věž Guinigi, která je známá tím, že na jejím
vrcholu rostou stromy, a stala se tak symbolem města. 

Paní učitelka nám také vyprávěla o letních festivalech, které se na náměstí v
Lucce konají od roku 1998 a na kterých vystoupili umělci jako Elton John,
The Cranberries, Robbie Williams, OneRepublic, Bob Dylan, Kiss,
Macklemore, Sting a řada dalších.



Nastal pátek. Žáci měli ráno opět možnost nahlédnout do hodin svých
kamarádů a poté jsme se všichni sešli na druhé budově, kam někteří italští
žáci běžně dochází. Naše děti si připravily prezentace na témata týkající se
české kultury - Vánoce, Velikonoce, typická česká jídla, nejznámější česká
města a nejvýznamnější české památky. Své výtvory zvládly v angličtině
odprezentovat na výbornou. A to je sledovalo nejméně čtyřicet párů očí!
Patří jim velký obdiv. Na každé téma měly také připravený Kahoot kvíz, díky
kterému jsme zjistili, kolik si toho všichni z každé prezentace zapamatovali. 

Italové jsou známí svými gesty, kterými
rozhodně nešetří. A tak jsme se
dozvěděli, jak bez jakéhokoli slova říct,
že je nějaké jídlo opravdu výborné; jak
někomu naznačit, že by měl odejít; nebo
se někoho zeptat, jestli se náhodou
nezbláznil. A to se do života hodí!



Hřeb naší procházky:
Spiderman na střeše.

Oběd jsme si dali na prostorné školní zahradě. Kromě jídla jsme si
vychutnávali i sluneční paprsky a poté jsme již podruhé vydali do centra
Livorna, kde nás čekala prohlídka hradeb kolem přístavu Porto Medici.
Následně jsme se vydali na radnici, kde nás přivítal starosta Livorna a my
měli možnost prohlédnout si prostory, kde se schází zastupitelstvo a
rozhoduje o důležitých otázkách týkající se města.

Čekalo nás náročné odpoledne - čtrnáctikilometrová procházka Livornem
skrz na skrz pod vedením nadšené výtvarnice - podívali jsme se na díla ve
formě street art, o jehož významu nám popovídali italští žáci. Naší tour po  
pouličním umění jsme zakončili podívanou na Spidermana, který nehybně
posedával na jedné z městských budov. Odměnou nám byl západ slunce na
krásné Terrazza Mascagni a následná večeře v Porcavacca, kde si vybral
opravdu každý. 

Naše street art trasa. Dle mapy
sjízdná autem za 39 minut, pěšky na

vlastní kůži přibližně za 4 hodiny.

Západ slunce na 
Terrazza Mascagni.



Italská škola má krátký a dlouhý týden. V dlouhém týdnu se chodí do
školy i v sobotu, a tak jsme se snad poprvé v životě vydali do školy i o
víkendu. V tento den proběhlo první rozloučení, protože jsme se s
většinou učitelů a ředitelem školy viděli naposledy. Naši žáci i učitelé
dostali certifikáty za účast v projektu, a poté měli žáci za úkol výtvarně
ztvárnit, jak by celou týdenní zkušenost nejlépe vystihli. Představivosti se
meze nekladly!

Istituto comprensivo “G.
Mazzini” má svůj vlastní
orchestr, a tak pro nás byl velmi
milým překvapením školní
koncert, který si pro nás žáci
společně s učiteli hudební
výchovy připravili. Na památku
jsme dostali CD, které vzniklo k
oslavě desetiletého výročí
orchestru.

Odpoledne nás čekala návštěva posledního města a všichni se těšili, že
konečně uvidí "tu šikmou věž". Po obědě jsme dorazili do města Pisa,
prošli jsme se po Piazza dei Cavalieri a Piazza dei Miracoli neboli
Náměstí zázraků a kochali se pohledem na samotnou Torre pendente.



Nedělní dopoledne strávili žáci se svými dočasnými rodinami. Po obědě
jsme se všichni sešli u autobusu a vyrazili na náš poslední výlet - tentokrát
v okolí Livorna - do Sanctuary of Montenero, neboli Svatyně Panny Marie
Milosti. Na vrchol jsme se dostali lanovkou a odtud se nám nabízel krásný
výhled na celé město a jeho okolí.

Poté jsme se autobusem přesunuli 30 kilometrů na jih do Castiglioncella,
kde čekal na žáky další umělecký úkol - vžít se do role malíře a namalovat
panoramatický pohled na pobřeží a klidnou mořskou hladinu. Každý se své
mise zhostil po svém a každý v sobě probudil uměleckého ducha.

Let's

make some ar
t



Pomalu nastal čas vyrazit na zpáteční cestu a na plánu jsme měli poslední
zastávku - Pescchiera del Garda - malebné městečko na jihu Lago di
Garda, kde jsme si dali oběd, zmrzlinu a poté pokračovali dál směrem do 
 Kouřimi. V půl páté ráno jsme dorazili do cíle, rozjeli se do svých domovů
a většina z nás se odebrala dospat mírně bezesnou noc.

Poslední večer strávený v Itálii se nesl v duchu sdílení zážitků z
uplynulého týdne, zpěvu, tance, dobrého jídla a fotbalu. Nastal čas
závěrečné oslavy s žáky, učiteli a rodiči. 

V pondělí ráno jsme se všichni naposledy
sešli ve škole a nastal čas loučení. Slzy
střídal smích a nostalgická nálada
začala nabírat na plných obrátkách. 



Děkujeme všem žákům, kteří se na projektu podíleli - za spolupráci, nadšení, 
 odvahu vystoupit ze své komfortní zóny a skvělý týden, který jsme spolu
mohli strávit. Děkujeme paní ředitelce, která nám umožnila projekt
zrealizovat. Děkujeme rodičům za důvěru. Děkujeme italským kolegyním a
žákům, kteří nás na své škole srdečně přivítali a připravili nám
nezapomenutelný týden. Děkujeme Evropské unii, která nám poskytla grant
na uskutečnění našeho projektu a děkujeme Domu zahraniční spolupráce,
který nám grant na základě schválené žádosti zprostředkoval.

Skupinovou mobilitou žáků jsme naplnili dva z cílů, které jsme si v projektu
stanovili - rozvoj jazykové a komunikační kompetence žáků v angličtině,  a
zlepšení digitální kompetence jak žáků, tak učitelů. 

Žáci se učili pracovat zejména s online nástroji jako je Kahoot, který využili
na tvorbu kvízů o naší škole a české kultuře. Dále pracovali v programu
Canva - platformě na tvoření grafických designů. Zde nejprve tvořili
prezentace o sobě, aby se italským žákům co nejvíce představili, následně ve
skupinkách vytvářeli plakáty a prezentace zaměřené na témata z české
kultury. Na závěr tvořili online časopis, který shrnuje naší projektovou
zkušenost. V průběhu několika týdnů žáci také tvořili dvě videa - jedno o
Kouřimi a jedno o naší škole. 

Úspěch vidíme také v rozvíjení jazykových a komunikačních kompetencí v
angličtině. Při pobytu v Itálii se žáci zvládli dorozumět v nejrůznějších
situacích, postupně si byli čím dál jistější ve svých dovednostech a zbavili se
ostychu mluvit v cizím jazyce. Za to jim patří velká poklona!


